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Résolution franco-allemande une étape importante 
pour l’Eurodistrict Strasbourg-Ortenau  
 

Dans leur séance du 1er février 2018, le Président et le Bureau de l’Eurodistrict 
Strasbourg-Ortenau ont vivement salué la résolution commune des parlements 
français et allemand prévoyant un approfondissement de la coopération 
transfrontalière et, à ces fins, des compétences accrues pour les Eurodistricts.  
 
Kehl, 6 février 2018. Le Bureau de l’Eurodistrict Strasbourg-Ortenau a traité lors de sa 
séance du 1er février 2018 la résolution commune de l’Assemblée Nationale et du Deutscher 
Bundestag sur le renouvellement du Traité de l’Élysée. Les membres du Bureau saluaient 
les revendications des parlements de déléguer aux Eurodistricts des compétences 
autonomes et d’introduire, le cas échéant, des clauses d’exception et d’expérimentation dans 
les législations nationales pour leur permettre d’exercer leur autorité sur des organismes 
transfrontaliers tels que des écoles maternelles ou institutions de soins de santé. Ils ont été 
unanimes à constater qu’une nouvelle phase qualitative débute pour la coopération 
transfrontalière avec cette résolution et depuis la déclaration de Schröder et de Chirac en 
2003 pour la création d’un Eurodistrict ainsi que la constitution formelle de l’Eurodistrict en 
tant que Groupement Européen de Coopération Territoriale le 11 octobre 2008.  
 
Le Président de l’Eurodistrict Frank Scherer : « Je m’engage depuis environ cinq ans au 
niveau étatique pour une consolidation des Eurodistricts, notamment à travers des 
compétences propres. Aujourd’hui, c’est avec satisfaction que je constate avoir obtenu, aussi 
grâce au soutien précieux des commissions de l’Eurodistrict et des confrères comme l’ancien 
ministre M. Peter Friedrich, le ministre M. Guido Wolf, le parlementaire M. Peter Weiß et le 
Consul général M. Gerhard Küntzle, un important succès ».  
 
Les commissions de l’Eurodistrict commenceront à évaluer dès leur prochaine réunion le 22 
mars 2018 et avec le soutien des acteurs de la société civile, dans quels domaines des 
compétences autonomes pourraient représenter une véritable plus-value pour l’Eurodistrict 
et les habitants de son territoire. Il s’agira également de vérifier dans quelles mesures des 
représentations des citoyens élus au suffrage universel direct et transfrontalier, telles qu’elles 
sont mentionnées dans le contrat de coalition du gouvernement bade-wurtembergeois, 
peuvent être réalisable.     
 
« Dans l’année de l’anniversaire du Traité de l’Élysée et des dix ans de la déclaration de 
Lahr pour la création de l’Eurodistrict Strasbourg-Ortenau, nous avons l’occasion historique 
de faire le prochain pas et de créer ainsi une véritable plus-value pour les environ un million 
de citoyens de notre région transfrontalière », souligna Frank Scherer.  
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Deutsch-französische Resolution ein wichtiger 
Erfolg für den Eurodistrikt Strasbourg-Ortenau  
 
Präsident und Vorstand des Eurodistrikts Strasbourg-Ortenau begrüßten in ihrer 
Sitzung vom 1. Februar 2018 außerordentlich die in der gemeinsamen Resolution der 
deutschen und französischen Parlamente angeregte Vertiefung der 
grenzüberschreitenden Zusammenarbeit und die geplante Kompetenzübertragung an 
die Eurodistrikte.   
 
Kehl, 6. Februar 2018. Der Vorstand des Eurodistrikts Strasbourg-Ortenau hat sich in seiner 
Sitzung am 1. Februar mit der gemeinsamen Resolution von Assemblée Nationale und 
Deutschem Bundestag zur Erneuerung des Elysée-Vertrages befasst. Einhellig begrüßten 
die Mitglieder ausdrücklich die darin enthaltene Forderung der Parlamente, den 
Eurodistrikten eigenständige Kompetenzen zu übertragen und ggf. Ausnahme- und 
Experimentierklauseln im jeweiligen nationalen Recht einzuführen sowie den Eurodistrikten 
die Trägerschaft von grenzüberschreitenden Einrichtungen wie Kindertagesstätten oder 
Gesundheitseinrichtungen zu ermöglichen. Sie waren sich darin einig, dass damit nach der 
Erklärung von Schröder und Chirac 2003 zur Schaffung eines Eurodistrikts und der formellen 
Gründung des Eurodistrikts als Europäischem Verbund territorialer Zusammenarbeit am 11. 
Oktober 2008 eine qualitativ neue Phase der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit 
eingeleitet wurde.  
 
Eurodistrikt-Präsident Frank Scherer: „Seit rund fünf Jahren werbe ich auf der staatlichen 
Ebene für eine Stärkung der Eurodistrikte, insbesondere durch eigenen Kompetenzen. Heute 
kann ich mit Genugtuung feststellen, dass ich mit der Unterstützung der Gremien des 
Eurodistrikts und Dank wichtiger Mitstreiter wie u.a. Herrn Minister a.D. Peter Friedrich und 
Herrn Minister Guido Wolf sowie dem Bundestagsabgeordneten Weiß und dem 
Generalkonsul Gerhard Küntzle einen wichtigen Erfolg erreicht habe“. Die Gremien des 
Eurodistrikts werden unter Einbeziehung der Zivilgesellschaft schon am 22. März damit 
beginnen zu erörtern, in welchen Bereichen eigene Kompetenzen für den Eurodistrikt einen 
echten Mehrwert für die Menschen auf seinem Gebiet bringen können. Dabei wird auch zu 
prüfen sein, inwiefern den in der Koalitionsvereinbarung der baden-württembergischen 
Landesregierung angesprochenen direkten, grenzüberschreitend gewählten 
Bürgervertretungen Rechnung getragen werden könnte. 
 
„Im Jubiläumsjahr des Elysée-Vertrages und zum 10. Jahrestag der Lahrer Erklärung zur 
Gründung des Eurodistrikts Strasbourg-Ortenau besteht jetzt die historische Chance, den 
nächsten Schritt zu gehen und damit einen echten Mehrwert für die rund eine Million 
Menschen in unserer grenzüberschreitenden Region zu schaffen“, bekräftigte Frank Scherer.  
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